

时评

头条评论

“误打领导夫人”的荒唐逻辑

相比公民的个人行为,公权力部门一旦道德倒退,会对社会秩序产生更大的破坏,所以他们有责任守住社会伦理的底线,最起码要做到不违法,更不能充当暴力犯罪的执行者和庇护者。

□本报评论员 沙元森

在湖北省委门口,六名便衣警察殴打湖北省政法委综治办副主任58岁的妻子16分钟。被网帖曝光的这一幕很难令人相信,经过媒体的调查核实,最终确认内容基本属实,警方领导向被打者道歉时称“打人纯属误会,没想到打了你这个大领导的夫人”。

无论何时何地,六名警察围殴一名身体虚弱的妇女都于法不容、于情不通,行凶者当然应该承担法律责任,

警方领导在事后的慰问和道歉只不过尽了一些道义责任。按照常理,执法者随意殴打他人,已经是一件大错特错的事情,相关领导应该痛定思痛,真正认识到犯下大错的思想根源。令人遗憾甚至愤慨的是,警方对此事的反思却是误打了领导的夫人,原来他们并非为打人道歉,不过是在向权位和领导低头。“大水冲了龙王庙”实在不应该,如果对方不是“龙王庙”,冲了又能怎样?如果被打者只是一名普通的群众或者就是一名真正的信访人员,他们还能不能得

到各级领导的道歉?这样的道歉不但不能抚慰被打者,反而会让社会公众感到更加心惊胆战。

殴打他人且情节严重的要承担怎样的法律责任,这些都有白纸黑字,写得很清楚,毋庸赘言。公众之所以对事件群情激愤,是因为一些执法者是非不分近乎道德沦丧,已经冲破了社会的底线。人民警察应该以为人民服务为宗旨,这也是大家所理解的常识,但是看六名便衣警察如狼似虎的表现,心中哪里还有人民的位置!警

察为权力部门服务可谓不遗余力,群众稍有不慎就触了“雷区”,在省委门口都不能避免这样的暴力事件,到其他地方更难寻安全感了。

警方领导不断向“领导的夫人”道歉,还有另外一个想法,那就是不想因此影响了“先进单位”的集体荣誉。所辖警察捅了这么大的娄子,做领导的不反省是非,不想一想群众,反而先想到荣誉,真不知道他们珍惜的究竟是单位的荣誉,还是自己的前程。如果这样的集体都没有从“先进”变成“落后”,

那警方内部的考核评价体系就很值得怀疑了。据说,湖北省政法委15个领导都看过殴打现场的录像,武汉市公安局的一把手也看过,确实引起了有关领导的“高度重视”。可令人不解的是,事情过去了将近一个月,武昌公安分局才做出处理决定。无论怎样,警方内部的处理不过是避重就轻,以权代法。要不是网帖曝光,即便打了“领导的夫人”,可能仍不足以抹杀这个集体的荣誉。围殴妇女已经让人心痛,集体的沉默更让人心寒。

事件进展至此,“一场误

会”已经无法解释其中的蹊跷,现在需要有关方面下定决心,公布真相,不仅要给“领导的夫人”一个交代,更应该给公众一个交代,也让其他部门以此为戒。很多迹象表明,当前社会的经济和道德有向两极化发展的趋势,一些既得利益者道德沦丧,已经影响了整个社会的价值判断。相比公民的个人行为,公权力部门一旦道德倒退,会对社会秩序产生更大的破坏,所以他们有责任守住社会伦理的底线,最起码要做到不违法,更不能充当暴力犯罪的执行者和庇护者。

>>声音

如果游街示众,能起到“使民战栗”的效果,那我更希望对腐败官员游街示众,这样可以“使官战栗”。

——有媒体评论司法机关搞公捕公判。

如何防止这个专职人大代表机制走入官僚体系当中,才是这个机制设置的关键。无论从代表的来源还是资金的给付,都要有所防范,使之尽量与行政机构脱钩,最终才能起到应有的作用。

——网友五岳散人评论专职人大代表的利弊。

中产阶层的真正标志是他们具有平和、理性、保守的心态,而社会、法律、政府的制度

安排以及伦理、道德与社会秩序,对人们心态的影响程度,可能不下于个人的财富占有量。

——有媒体认为,中产的真正标志是平和、理性的心态。

舆论监督不应只停留在不贪污、公开透明上,还要想到捐赠者的尊严如何体现。对于一些捐赠款项的使用情况一定要刨根问底,追踪报道,查明到底用到了什么地方。中国社会进步要靠一些较真的人。

——北京师范大学壹基金公益研究院院长、原民政部救灾救济司司长王振耀说。

■本版投稿信箱:
zhangjinling@qlwb.com.cn

公民论坛

晏 扬

北京大学日前对外宣称,今年全国各省份文理科第一名中,除两成报考香港高校外,六成以上被北大录取。对此,清华大学马上予以还击,清华招办提供给媒体的数据称,今年九成省份的理科第一名和近三成省份的文科第一名填报清华,清华招揽的高考状元总数连续第四年位列全国高校榜首。(7月20日《新京报》)

两所国内一流高等学府拉下脸皮在全国人民面前掐架,你说你招的状元多,我说我招的状元多,两边招收的状元加起来,比全

国的状元总数多得多。

有句话说“凤凰到了鸡窝也会变成鸡”,北大、清华虽然不是鸡窝,但也没有把高考状元培养成一只只金凤凰。高考状元中虽有个别书呆子,但总体来说,他们的素质和潜力是高人一筹的,而据前段时间媒体报道的统计数据,过去几十年出炉的高考状元并没有如人们想象的那样获得成功,没有多少状元成为拔尖人才。对此,作为每年招收高考状元的“大户”,北大、清华感到惭愧否?不妨想想,你们是怎样把这些极具潜力的高素质学生培养成平庸之辈的?

一个企业买进了更好的

原材料,却生产不出更好的产品,肯定是其生产方式、管理水平有问题。同样,一所高校招收到更多的高考状元,却培养不出多少拔尖人才,肯定是其教育方式、教学水平有问题。当高考状元经高校培养而沦为平庸之辈,那么比拼谁招收的高考状元多,岂不实际上成了比拼谁糟蹋的人才更多?莫非这是一份应该拿出来显摆的荣耀?

当然,北大、清华可能不这么认为:本校招收的高考状元多,说明本校有吸引力,说明考生认可本校的教育水平,说明本校的教育水平高。这在逻辑上似乎讲得通,但是,中国高等教育的整体水平如何,

北大、清华想必清楚得很,你们所谓的教育水平高,不过是相对而言,是“矬子里拔将军”,你们跟麻省理工比,跟耶鲁、剑桥比,还有这份骄傲吗?北大、清华的本科毕业生很大一部分都投奔这些国外名牌高校去读研,这说明什么?

不要在全国人民面前显摆你招了多少高考状元,若要显摆,就显摆一下你培养了多少拔尖人才吧,这才是一所高校真正的荣耀。都说全国人民有状元情结,看来最有状元情结的是北大、清华等名牌高校;教育部一直强调不要炒作高考状元,那么就请首先管好自己直属的名牌高校。

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费) 球票预订:96706 律师服务:96706148 火车票机票热线:96706369 公告挂失:96706

私家车主拨打4008-000-000 商业车险省!省!

险种组合: 车损+商业第三者责任险+不计免赔

起亚赛拉图 1.6



平安电话车险直销价约
2045元

大众波罗 1.4



平安电话车险直销价约
2161元

本田思域 1.8



平安电话车险直销价约
2451元

别克君越 2.4



平安电话车险直销价约
2905元

本田飞度 1.5



平安电话车险直销价约
2104元

别克凯越 1.8



平安电话车险直销价约
2268元

丰田花冠 1.8



平安电话车险直销价约
2548元

大众速腾 1.8



平安电话车险直销价约
3011元

神龙富康 1.6



平安电话车险直销价约
2104元

大众宝来 1.6



平安电话车险直销价约
2277元

别克君威 2.0



平安电话车险直销价约
2750元

本田雅阁 2.0



平安电话车险直销价约
3493元

中国平安
PINGAN电话车险
4008-000-000万元以下
资料齐全
一天赔付三分钟
报价送单
上门

篇幅有限,更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询
实际价格会受地区、车龄、上年理赔等因素影响,以上价格仅供参考(第一年新车除外)
如上报价供青岛地区以外的山东省其他地区私家车主参考,青岛地区报价请直接咨询
4008-000-000